

ВЫСОКИЙ ДОЛГ ПРОДАВЦА

Продавец. От его опыта, умения во многом зависит хорошее настроение покупателя. Квалифицированная, спорная работа продавца — это добрая покупка, сбереженные минуты.

Продавец — профессия нужная и почетная. Сегодня, когда ставится задача полнее удовлетворять запросы и потребности трудящихся, профессия продавца приобретает особенно важное значение. С каждым годом ассортимент изделий, выпускаемых промышленностью, расширяется и усложняется. И надо не только знать товар, но и умело, профессионально предложить его покупателю.

Другой становится и сама торговля, она повсеместно переходит на новые прогрессивные формы. Достаточно сказать, что в концу нынешней пятилетки предусматривается не менее половины всех торговых точек перевести на работу по методу самообслуживания.

Коммунистическая партия высоко ценит труд продавца. За успехи, достигнутые в восьмой пятилетке, группа продавцов нашей области была награждена орденами и медалями. В их числе — заведующая универсальным Бачатского райкома А. Г. Бушueva, награжденная орденом Трудового Красного знамени, заведующая магазином Гурьевского совхоза А. Г. Литвинова — орденом «Знак почета», продавец горкоопторга Н. А. Киселева — медалью «За трудовое отличие».

В нашей стране труд продавца поставлен в один ряд с трудом шахтера, металлурга, хлебороба. Важением и почетом окружают покупатели тех, кто добросовестно, с чувством высокой ответственности обслуживает их в магазине.

Коллективы потребительских обществ, подводя итоги работы за первый год девятой пятилетки, взяли на 1972 год обязательства работать под лозунгом «За высокую культуру обслуживания на каждом рабочем месте, каждый день». «Отлично приготовил, отлично обслужил». Такие обязательства приняли все наши кооператоры. Условия социалистического соревнования ориентируют кооператоров на улучшение научной организации труда, развертывание рационализации и изобретательства, внедрение новейшей механизации, улучшение работы по повышению квалификации кадров. Стремясь выполнить решения XXIV съезда и постановления Центросоюза об улучшении уровня обслуживания населения, Беловский райпотребсоюз приступил к подбору учащихся в школу-магазин, в Кемеровское профтехучилище и на индивидуально-практическое обучение продавцов, пекарей, поваров, заготовителей и инвентаризаторов. Принимаются также заявления желающих поступить в институты и техникумы советской торговли.

В рядах работников Беловского райпотребсоюза насчитывается немало молодых людей, которым профессия продавца пришлась по душе. Мы уверены, что прилив молодого пополнения в райпотребсоюз позволит успешно выполнить план и обязательства 1972 года.

Н. ФОМЕНКОВ,
зам. председателя правления райпотребсоюза по кадрам и оргработе.



Механик горного цеха Бускансского щебзвода Павел Егорович Седельников — один из ветеранов этого предприятия. Хорошие знания, опыт позволяют ему вести работу компрессорных установок и буровых станков четко и ритмично. В трудовой книжке Павла Егоровича немного записей о переходе с одной работы на другую, но зато листки, предназначенные для записей поощрений, давно исписаны и вставлены вкладышами.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Суббота, 11 марта 1972 г.

№ 31 (2588)

Цена 2 коп.

Идет
месячник

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

В РК КПСС, райисполкоме и райкоме профсоюза рабочих сх

ОНИ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже продукции животноводства государству за февраль, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и переходящее Красное знамя коллективу совхоза «Беловский» (директор В. С. Белиев, секретарь партбюро В. И. Бобков, председатель рабочего комитета В. И. Чайкина, главный зоотехник С. Г. Лихотинкова). Совхоз выполнил квартальный план продажи молока государству на 76,1, мяса — на 98,9 процента.

Второе место присуждено коллектику колхоза им. Ильича (Болбухов И. Н., Казакова Л. Х., Евграфов Н. И., Воронцова Л. П.), выполнившему план-задание по продаже молока на 67,9, мяса — на 89,8 процента.

Третье место присуждено коллектику колхоза им. Ильича (Болбухов И. Н., Казакова Л. Х., Евграфов Н. И., Воронцова Л. П.), выполнившему план-задание по продаже молока на 67,9, мяса — на 89,8 процента.

— на 121,3 и яиц — на 98,9 процента.

Третье место присуждено коллектику колхоза им. 21 партсъезда (Павельев И. Г., Паршуков Д. Е., Ронкин Д. Н., Иванов Н. В.), выполнившему план-задание по продаже молока на 68,6, мяса — на 89,8, яиц — на 68,1 процента.

Среди животноводческих brigad первое место и переходящее Красное знамя завоевала brigada Шепина В. М. из совхоза «Ново-Пестеревский», надивившая в феврале 273 кг молока от коровы.

Второе место присуждено brigade Суманова Д. М. из колхоза «Кузбасс», надивившей по 258 кг молока от коровы.

Третье место присуждено brigade Борисова Н. Г. из совхоза «Родина», надивившей по 230 кг молока от коровы.



Успешно трудится в совхозе «Моховский» молодая доярка Валентина Ивановна Коротова. В первом году девятой пятилетки она надивила от каждой коровы на 200 кг молока больше задания. В этом году она не снижает взятого темпа. За два прошедших месяца она получила уже 505 кг молока от каждой коровы вместо запланированных 420.

СВОДКА

о надоях молока на 1 марта

В первой колонке цифр — надой молока с начала года, во второй — ± по сравнению с прошлым годом, в третьей — в т. ч. за февраль, в четвертой — ± по сравнению с февралем 1971 г. (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	461	+ 57	245	+ 51
«Н.-Пестеревский»	355	- 23	188	- 3
«Родина»	341	- 29	180	- 20
«Беловский»	322	+ 54	157	+ 20
«Моховский»	303	- 25	159	- 5
«Горскинский»	300	- 5	157	- 2
«Рассвет»	295	+ 4	156	+ 1
«Салаирский»	291	+ 26	153	+ 17
«Пермиковый»	277	+ 29	142	+ 15
«Бачатский»	267	+ 19	139	+ 6

КОЛХОЗЫ:

«Кузбасс»	432	+ 93	232	+ 58
Им. Ильича	415	- 73	217	- 21
Им. 21 партсъезда	324	- 44	166	- 16
«Сибирь»	321	+ 72	175	+ 42
«Правда»	314	- 25	171	- 10
«Россия»	286	- 33	149	- 6
	314	- 4	165	+ 1

По управлению

Самую большую прибавку по надоям молока с начала года и за февраль дали животноводы колхоза «Кузбасс», несколько меньшую — животноводы колхоза «Сибирь» и подсобного хозяйства «Гурьевский», разделившие соответственно второе и третье места. Отрадно, что район в целом в феврале добился плюса. Однако итоги работы как по району, так и в разрезе хозяйств могли быть лучше. Из публикуемой сводки видно, что добрая половина хозяйств продолжает минусовать по сравнению с прошлым годом. И, как ни странно, в этом ряду прочно обосновались животноводы совхозов «Родина» и «Моховский» и почти всех колхозов (за исключением «Кузбасса» и «Сибири»).

Наша задача — на два-три дня раньше срока выполнить план продажи молока государству. А решить ее мы сможем лишь в том случае, если обеспечим прирост надоя молока за март не менее, чем на два килограмма от каждой коровы. Доведем товарность молока в зачете до 84 процентов по району.

Ударный месячник, объявленный в районе, поможет привести в действие имеющиеся возможности.

ПРИМЕР ПОДАЕТ ЗВЕНЬЕВОЙ

Много забот в эти дни у звена ремонтников совхоза «Родина», которое возглавляет коммунист Н. А. Кутузов. В хозяйстве уже поставлено на линейку готовности около 90 процентов тракторов, почти вся почвообрабатывающая техника, более половины имеющихся зерновых комбайнов.

Пример в труде подает сам звеньевой. Опытный механизатор, депутат Менчерепского сельского Совета Николай Алексеевич организует работу своих товарищей. Несмотря на занятость на производстве и большую общественную работу, которую выполняет Кутузов, он находит время учиться в вечерней школе.

Ремонтники совхоза «Родина» дали слово к 20 марта закончить подготовку всей техники к весенне-полевым работам. И слова эти не расходятся с делом. **Н. ЯКОВЛЕВ.**

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

На днях в колхозе им Ильича состоялся районный семинар техников-осеменаторов и зоотехников-селекционеров. С информацией «Об итогах бонитировки крупного рогатого скота в 1971 году» и «Итогах работы техников-осеменаторов за прошлый год и за два месяца 1972 года» выступили главный зоотехник госсплемстанции В. Ильин и старший зоотехник госсплемстанции Н. Хрущева. О том, как идут дела в хозяйствах, рассказали зоотехники-селекционеры совхозов «Рассвет» — Н. Рандаревич, «Родина» — З. Погожева, «Моховский» — Н. Пехенько, колхоза им Ильича — А. Шумбулат и другие.

Участники семинара осмотрели животноводческую ферму хозяйства. Присутствовавшим понравились бытовки и скотные помещения. **А. ЗАГУМЕННИКОВ.**

Статья В. И. Ленина
«О значении воинствующего материализма»
К 50-летию опубликования

Статья «О значении воинствующего материализма» — значительное произведение В. И. Ленина, внесшее важный вклад в развитие марксистской философии, определившее задачи Коммунистической партии в идеологической работе. Эта работа непосредственно примыкает к выдающимся философским трудам В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и «Философские тетради». В ней В. И. Ленин утверждал необходимость союза коммунистов с некоммунистами, союза диалектических материалистов с естественноиспытателями — материалистами для борьбы с разными формами идеализма. Призвал к неустанный борьбе с религиозным мракобесием, к систематической и всесторонней пропаганде воинствующего атеизма.

Страстный враг всего реакционного и консервативного, В. И. Ленин требовал последовательной, непримиримой борьбы за чистоту диалектического материализма как марксистского учения, идейного оружия борьбы за коммунизм, за новый, самый справедливый и передовой общественный строй.

Статья В. И. Ленина не утратила своего значения и сегодня. Она стала как бы философским завещанием и служит делу воспитания многочисленных масс в духе коммунистической идейности, в формировании научного марксистско-ленинского мировоззрения.

Коммунистическая партия Советского Союза на всех этапах своей деятельности развивает и осуществляет ленинскую программу воинствующего материализма борясь за научное коммунистическое мировоззрение: против реакционной идеологии, религии и идеализма. Новым стимулом для дальнейшего осуществления ленинских заветов служат решения XXIV съезда КПСС, поставившие задачу дальнейшей разработки актуальных проблем современного общественного развития.

Впервые статья В. И. Ленина «О значении воинствующего материализма» была опубликована в третьем номере журнала «Под знаменем марксизма» за 1922 г.

Трибуна пропагандиста

ПОДХОДИТЬ К ДЕЛУ ТВОРЧЕСКИ

Вот уже почти восемь лет являюсь я пропагандистом. За это время накопил некоторый опыт, которым хочу поделиться.

Считаю, что главное для пропагандиста — творческий подход к делу. Прежде чем перейти к изложению нового материала, я проверяю, как слушатели усвоили, пройденную на прошлом занятии тему. При ответе на поставленный вопрос разрешаю (если кто-либо затрудняется ответить) отыскать в конспекте материал и дать ответ. Это положительно сказывается на активности. При такой постановке дела на каждом занятии выступают почти все слушатели.

Например, при изучении работ В. И. Ленина «Как организовать соревнование», «Об едином хозяйственном плане», «О значении золота теперь и после полной победы социализма» коммунисты А. Я. Кабаков, П. Ф. Халузин, И. В. Калабухов, А. И. Бартатин и другие четко отвечают на вопросы. Если же кому-то был не ясен тот или иной вопрос, то на помощь приходил пропагандист. Таким образом, в закреплении материала принимает участие каждый слушатель.

Убедившись в том, что слушатели усвоили пройденный материал, перехожу к объяснению нового. Рассказ веду строго по плану, четким, доходчивым языком.

Объясняю один из вопросов темы, еще раз повторяю отдельные положения и выводы, а слушатели записывают. Такого порядка проведения занятий с коммунистами придерживается в течение нескольких лет. Следует заметить, что у нас не было ни единого случая срыва занятий. Ошибаются те пропагандисты, которые думают, что подготовка к очередному занятию — простое и скучное дело: прочитал, мол, что напечатано в учебнике, рассказал — и готово. Обычно такая подготовка не дает профита.

Конспект делаю краткий. В нем — важные факты, цифры, которые трудно удержать в памяти. В конспект записываю высказывания классиков марксизма-ленинизма, которые намерен сообщить слушателям. Указываю в нем также, какое наглядное пособие и когда должен использовать, что должен дать слушателям для записи в конспекты.

Казалось бы, все к занятиям

готово. Но еще раз внимательно просматриваю конспект, представляю ход занятий. Мысленно встречаюсь со слушателями. Помню, как-то изучали тему «Мировая система социализма». Готовясь к занятиям по этой теме, обдумывая, я прикинул, какие могут быть вопросы ко мне, как к пропагандисту. Один из таких вопросов мог быть следующим: почему одни из социалистических стран называются народными, другие народно-демократическими? Мне пришлося искать на него ответ. На занятиях такой вопрос действительно был задан, и ответить на него уже не составило для меня большого труда.

Когда я вижу, как внимательно слушают меня люди и как активно выступают на занятиях, я думаю, что ради этого не стоит жалеть времени и сил.

И. ЕФИМОВ,
пропагандист школы основ марксизма-ленинизма 4-го года обучения партийной организации станции Артыши-1.

ПО ТРАДИЦИИ

Узнав о призывае передовых коллективов Кузбасса провести 15 апреля массовый коммунистический субботник, труженики колхоза им. Ильича решили поддержать этот почин.

Массовые коммунистические субботники проводятся в последние годы в хозяйстве по-

стоянно, они стали традиционными. Так, только в прошлом году ильичевцы перечислили в фонд субботника более тысячи заработанных рублей.

В ближайшее время в колхозе начнем подготовку к субботнику, определим фронт работ. Как лучше провести его —

обсудим на бригадных собраниях, чтобы субботник юбилейного года был настоящим праздником труда, посвященным 50-летию образования СССР.

Н. ЕВГРАФОВ,
председатель профкома колхоза им. Ильича.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ **ОТЧИТЫВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ СЕЛЬСОВЕТА**

Исполком районного Совета депутатов трудающих заслушал отчет председателя исполнительного комитета Можовского сельского Совета т. Пехтеревой А. В. В принятом решении отмечается, что, руководствуясь Законом РСФСР «О сельском, поселковом Совете депутатов трудающих РСФСР», сельский Совет проводит определенную работу по повышению своей роли в улучшении хозяйственного и культурного строительства на селе.

Фермы совхоза в прошлом году значительно перевыполнили план продажи мяса государству, а также выполнили план выходного поголовья крупного рогатого скота и свиней, среднесуточного привеса молодняка на откорме.

План мобилизации средств за 1971 год выполнен на 105, доходная и расходная часть сельского бюджета — соответственно на 100,8 и на 92,1

процента, что позволило своевременно финансировать учреждения и организации, состоящие на сельском бюджете.

Выполнен закон о всеобуче в средней школе организовано горячее питание учащихся, и создана группа продленного дня. Учителя, медицинские работники обеспечены квартирой и топливом.

План товарооборота за 1971 год выполнен на 103,4 процента.

Однако сельский Совет и его исполнком еще не полностью перестроили свою работу в свете требований XXIV съезда КПСС и Закона РСФСР «О сельском, поселковом Совете депутатов трудающих РСФСР». Так, производственно-финансовые планы ферм совхоза не рассматриваются, вопросы правильного использования земельных угодий и сельскохозяйственной техники не обсуждаются.

Недостаточно осуществляется контроль за выполнением фермами совхоза планов и обязательств перед государством. На протяжении 1971 года плановые задания по производству и продаже молока государству систематически не выполняются. Задание по закупке молока у населения в 1971 году сорвано, а план бытового обслуживания населения выполнен лишь на 60 процентов.

Не на должном уровне находится работа по организации контроля и проверки исполнения собственных решений и решений высшестоящих органов. Продолжает оставаться высоким производственный и бытовой травматизм среди рабочих совхоза. Культурно-просветительная работа среди населения не проводится (за исключением кино). Преступность и другие правонарушения имеют место, и сокращение их идет медленно.



НА СНИМКЕ: пропагандист И. В. Ефимов
Фото: В. ЧЕНЦОВА.

**ЗАДАЧА ВАЖНАЯ,
ОТВЕТСТВЕННАЯ**

На днях в управлении сельского хозяйства райисполкома состоялось совещание главных зоотехников, зоотехников-селекционеров и ветврачей совхозов. На повестке дня стоял вопрос о выполнении плана первого квартала по производству и продаже государству продукции животноводства. Информацию сделал главный зоотехник управления сельского хозяйства В. Иванчук. Затем главные зоотехники Л. Рандаревич (совхоз «Рас-свет»), В. Кириюхин (совхоз «Бачатский»), И. Меньков (совхоз «Моховский») и другие доложили, как их хозяйстваправляются с производственными заданиями.

Был затронут ряд моментов, на которых необходимо сейчас сосредоточить внимание. Это подвозка в достаточном количестве кормов к местам зимовки скота на период распутицы, заготовка льда на летний период для охлаждения молока, улучшение рациона для глубокостельных коров и т. д.

Первый секретарь РИКПСС Г. Г. Серегин призвал собравшихся приложить все силы к успешному завершению зимовки скота.

А. ЗАГУМЕННИКОВ.

**Атомная
комсомольская**

СМОЛЕНСК. По решению ЦК ВЛКСМ Смоленская атомная станция объявила ударной комсомольской стройкой девять пятилетки. Сейчас здесь трудится около 400 человек. Растет жилой поселок, начато сооружение домостроительного комбината, железнодорожных подъездных путей, высоковольтной линии электропередач. Идут подготовительные работы на главных площадках станции.

Комбайны на конвойере

С главного конвейера Рязанского комбайнового завода недавно сошел 50-тысячный картофелеуборочный комбайн «Дружба».

Эта машина, позволившая механизировать одну из самых трудоемких операций в сельском хозяйстве, хорошо известна не только у нас в стране, но и за рубежом.

В этом году будет изготовлено на 600 машин больше, чем в прошлом.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН-ДОСРОЧНО!

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ФЕВРАЛЬ 1972 ГОДА

Мастера высоких надоев...

В первой колонке — ф. и. о. доярок, сютников, бригадиров дойных гуртов, во второй — надой молока с начала года, в третьей — в том числе за февраль 1972 г. (в кг от коровы).

Доярки

Совхоз «Рассвет»	
БЛИНОВА З. И.	507 286
ЧЕКРИКОВА А. М.	494 227
ЗАХАРОВА В. В.	452 232
УШАКОВА А. Ф.	440 216
ДЬЯКОНОВА Л. Ф.	434 242
МОДУНОВА Е. И.	422 203
ЕЛЬЦОВА К. Д.	400 206
Совхоз «Моховский»	
НОГОВИЦНА А. И.	550 250
КОРОТОВА В. И.	505 267
КОЗЛОВА М. М.	462 229
ПЕРМИНОВА М. Д.	433 202
ДЕТКОВСКАЯ П. Я.	427 204
СИВОХИНА М. П.	408 208
ЧУФИСТОВА А. Г.	407 225
АРТЕМЕНКО Г. И.	400 204
САМАРКИНА А. Я.	375 203
ГОНЧАРОВА Л. И.	375 203
Совхоз «Бачатский»	
СУТОЦКАЯ А. И.	379 206
ДУНАЕВА Л. П.	377 222
РАЧЕЕВА Л. В.	376 204
СУХОДОЛОВА А. Н.	352 180
Совхоз «Горскинский»	
САФОНОВА А. Н.	676 328
ЗАЙКИНА Т. И.	570 259
Совхоз «Ново-Пестеревский»	
ГЛИНСКАЯ Л. А.	580 284
МАКАРЕВИЧ Н. С.	569 290
ВЕСНИНА Е. М.	542 322
ВЕСНИНА Р. Я.	521 276
РАВЖАЕВА З. В.	511 260
Совхоз «Пермяковский»	
КОЗАК А. Н.	466 234
КИСЛЮК Я. В.	436 223
ЧЕГОШЕВА Е.	435 218
РЕДЬКО Я. Р.	429 199
АНИСИМОВА М. П.	427 198
ТАРАСОВА Е. С.	414 199
ЛЕСНИКОВА Н. Т.	396 228
Совхоз «Салаирский»	
СТАРЦЕВА А. М.	648 320
ВЕСЕЛОВА З. С.	531 205
МОРОЗОВА З. К.	495 253
ПОЧИКАЕВА М. Н.	417 248
РОДИЧЕВА В. А.	403 213
ТОНЬШЕВА Л. П.	398 195
Совхоз «Родина»	
СТЕФАНЕНКО Е. Я.	564 274
БАЛАШОВА М. А.	523 258
ШАБАЛОВА П. Е.	518 271
ПЕТРОВА Н. И.	514 256
ЛУШНИКОВА Л. Р.	484 256
МАРКОВА Н. П.	474 258
КОВАЛЕВА З. Г.	459 253
ЕЛИСЕЕВА З. Д.	459 248
НИКОЛАЕВА Р. Н.	454 225
Скотники дойных гуртов	
Совхоз «Рассвет»	
ЗАХАРЧЕНКО А.	390 214
КОНЗЫЧАКОВ М.	390 214
Совхоз «Моховский»	
ХАХАЛИН Н. В.	383 191
ГОЛОВАЧЕВ П. С.	383 191
ВАУЛИН Н. И.	351 195
ГУБИН П. Я.	351 195
СИНИЦЫН Г. С.	323 180
ЗАХАРЕНКО П. В.	323 180
Совхоз «Бачатский»	
ГАВРИЛЕНКО С. В.	331 164
АНУФРИЕВ Н. Г.	331 164
ЛУГОВОЙ В. М.	331 164
Совхоз «Ново-Пестеревский»	
ВЕСНИН В. И.	524 276
НИКОЛАЕВ И. Н.	524 276
МАСЛОВ П. П.	524 276
Совхоз «Родина»	
МИХАИЛЕЦ П. С.	513 254
СИМОНОВ А.	513 254
МАРКОВ И. Ф.	445 238
МАРЧЕНКО П. И.	445 238
КАМЕЧУК А. И.	431 224
КАРАМЕНЬЯН И. А.	431 224
Совхоз «Горскинский»	
ПОМЕНДЮКОВ А. П.	548 273
ЗАЙЦЕВ П. М.	548 273
Колхоз им. Ильича	
КРЮКОВ А. Е.	557 294
ЛУКЬЯНОВ А. Т.	557 294
ЗАХАРОВ Г. Т.	502 259
КОНСТАНТИНОВ Д. В.	502 259
Колхоз «Россия»	
КОРОТКОВ А. П.	287 156
МАЛУШИН Н. М.	287 156
ТАБАКОВ Г. В.	287 156
Колхоз им. 21 партсъезда СМОЛЬЯНИНОВА Е. И.	
	606 294
КИСЛОВА З. И.	593 295
АВЕРЯСКИНА А. Г.	548 286
ПРОКУДИНА Д. Н.	488 268
ФЕДОРОВА В. Е.	449 229
ГЛУХИХ А. Ф.	506 231
Колхоз «Сибирь»	
ГОРЕЛОВА А. Д.	491 257
ТЫДЫКОВА А. А.	485 276
МИРОНОВА Н. И.	453 254
ИВЛЕВА Е. П.	397 238
МАРКОВ И. Ф.	445 238
МАРЧЕНКО П. И.	445 238
КАМЕЧУК А. И.	431 224
КАРАМЕНЬЯН И. А.	431 224
Совхоз «Горскинский»	
ПОМЕНДЮКОВ А. П.	548 273
ЗАЙЦЕВ П. М.	548 273
Колхоз им. Ильича	
КРЮКОВ А. Е.	557 294
ЛУКЬЯНОВ А. Т.	557 294
ЗАХАРОВ Г. Т.	502 259
КОНСТАНТИНОВ Д. В.	502 259
Колхоз «Россия»	
КОРОТКОВ А. П.	287 156
МАЛУШИН Н. М.	287 156
ТАБАКОВ Г. В.	287 156
Колхоз им. 21 партсъезда КОРНЕВ М. К.	
	558 286
СЕЛЮКИН А. Л.	558 286
ЧАЛОВ Д. Н.	558 286

Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Родина»	
БОРИСОВ Н. Г.	473 230
СЕЛЮГИН Ф. Е.	427 220
КОТОВ П. И.	378 199
ЛИТВИНОВА Е. А.	373 194
ВОЙТОВИЧ В. А.	367 185
Совхоз «Гурьевский»	
ПЕСТЕРЕВА В. И.	582 269
Кохз «Кузбасс»	
СУКМАНОВ Д. М.	484 258
ДЕНИСКИНА Т. П.	328 175

...и привесов

В первой колонке цифр — среднесуточный привес с начала года, во второй — за февраль 1972 г. (в граммах).

Скотники молодняка КРС

Совхоз «Родина»	
ЕВДОКИМОВ Г. С.	— 734
Совхоз «Моховский»	
ХРАМКОВ И. А.	490 549
Совхоз «Бачатский»	
БОГДАНОВ А. И.	— 760
ЮЖАКОВ В. Е.	— 760
Совхоз «Горскинский»	
ШАЛКОВ П. Н.	— 678
ШАЛКОВА В. Б.	— 678
Совхоз «Пермяковский»	
БРЕЗГИН В. Е.	— 661
МОРОЗ В. М.	— 602
ТАРАСИК Г. А.	— 602
ЗАХАРОВ А. В.	— 507
Совхоз «Салаирский»	
ГРИГОРЬЕВ Н. В.	757 702
Совхоз «Родина»	
ИВАНОВ П. Я.	712 784
БАЙДУЛОВ А. А.	712 784
СЕЛЮГИН А. А.	625 665
ЛОВАНСКИЙ Н. С.	556 758
ШАТОВ П. А.	538 710
СУНЦОВ Д. С.	508 758
Колхоз им. Ильича	
ТАРАСОВ И. Е.	866 670
ИЛЛАРИОНОВ В. П.	715 734
ТИХОНОВ И. П.	645 1060
КОЗЛОВ В. Я.	614 551
Колхоз «Россия»	
СИМОНОВ В. П.	685 700
ЕВСЕЕВ М. Е.	685 700
КУДАШКИН А. П.	805 710
Колхоз «Сибирь»	
ФОМИН В. Д.	507 690
Колхоз «Бачатский»	
СИДЕЛНИКОВ И. К.	— 643
Совхоз «Салаирский»	
СЕМЕНОВА А. И.	477 522

Свинярки

Совхоз «Моховский»	
ШЕВЧЕНКО А. А.	— 342
Совхоз «Бачатский»	
БАБАНОВА А. В.	— 393
ФЕДОТОВА Р. Т.	— 393
Совхоз «Горскинский»	
ВАРАЛКИНА У. И.	— 425
ГУСЕЛЬНИКОВА А. С.	— 501
БОРИСОВА В. П.	— 501
СВЕТЛАКОВА М. Е.	— 487
ВЕРХОРОВА Е. С.	— 487
ТЕВЕНЬКОВА А. Н.	— 487

Птичницы

Совхоз «Беловский»	
УШАКОВА М. И.	48,1 22,7
ПАСТУХОВА Г. Т.	44,8 21,2
ВАКАРЕВА Н. С.	44,8 21,2
ИОНОВА В. Н.	43,4 21,2
НЕМКОВА Е. Е.	42,3 20,0
ГЕРАСЬКИНА М. А.	42,3 20,0
Колхоз им. Ильича	
Звено БОРИСЕНКО М. Е.	34,5 17,0
Колхоз им. 21 партсъезда	
ПАВЕЛЬЕВА А. Р.	31,1 13,5



MЫ УЖЕ НЕ раз писали о том, что ст. Артышта в спортивной жизни нашего района занимает ведущее место. Успехи местных спортсменов снискали им добрую славу.

Еще свежи в памяти областные соревнования на приз «Кожаный мяч-71», в которых успешно выступили юные артыштинцы из команды «Чайка» и «Метеор». И вот новая радостная весть: хоккеисты «Чайки» — единственной сельской команды области, участвовавшей в финале областного розыгрыша на приз клуба «Золотая шайба-72» с 22 по 28 февраля в г. Новокузнецке, — заняли третье место в первой подгруппе и шестое место среди десяти

КРЫЛАТАЯ Хоккей «ЧАЙКА»

команд городов Кузбасса.

Команда «Чайка» награждена четырьмя дипломами и медалями ЦК ВЛКСМ, редакции газеты «Пионерская правда», Федерации хоккея ССР и ценными подарками обкома ВЛКСМ. Лучшие игроки Аксенов Анатолий, Полторыхин Валерий, Киприянов Василий на-

были у вас, ребята, — говорит Валерий Матвеевич Куприянов, лучшие команды крупнейших городов Кузбасса. И третье место в первой подгруппе, шестое место среди десяти команд городов области — это большая честь. И — большая ответственность. Теперь на вас обращено внимание всех юных спортсменов района. Вы долж-

Дорогие ребята!

Вся страна готовится к празднику 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Мы, школьники, встречаем праздник новыми успехами в учебе, общественно-полезном труде и спорте.

От имени спортивного коллектива школы № 163 ст. Артышта мы призываем школьников-спортсменов в дни подготовки к 50-летию образования ССР широко развернуть спортивно-массовую работу среди школьников и пионеров района, увеличить в наших селах число спортивных коллективов, создать комплексы спортивных сооружений в каждом селе, при каждой школе.

В дни летнего отдыха нам предстоит создать широкую сеть футбольных и волейбольных команд, провести районные соревнования по футболу, волейболу и легкой атлетике, провести соревнования по сдаче норм на значок ГТО.

СПОРТСМЕНЫ КОМАНДЫ «ЧАЙКА».



Юные хоккеисты на встрече в РК ВЛКСМ.

ЮМОРЕСКА И НАХОДЧИВОСТЬ НЕ ПОМОГЛА

В ателье женского платья «Жемчужина» последнее время дела пошли плохо, одним словом — план трещал по всем швам. Продукция не расходилась, да и как ей было расходитьсь, если заказчики, опасливые поглядывая на это заведение, обходили его стороной. Именно в это критическое время, директор вызвал к себе начальника отдела снабжения и провел с ним короткую, но впечатльную беседу.

— Дорогой мой, — начал он деликатно, — я не стану говорить, что клиенты нынче пошли шумливый, скандальный. Их обижаешь, одеваешь, с себя можно сказать, семь шкур спускаешь, а они не ценият. Скандалят, и, вдобавок к тому же, жалобы пишут. Но это все чепуха, главное — плана нет.

— Будет план, — прервал горькую директорскую сентенцию снабженец. — Есть у меня идея — пальчики оближешь, то нас и спасут.

— Ну, ну, давай, выкладывай, — заинтересовался директор.

— Зеркала в зале ожидания и примерочных кабинках надо сменить.

— При чем здесь зеркала? — опешил директор. — Ведь от них, своих зеркал, таланта у закройщиков не прибудет, и мастер лучше не станет.

— Э-э, — усмехнулся идейный снабженец, — Конфликты у нас с клиентами по какой части происходят? Из-за плохого качества изделий. Почему

можно сказать, семь шкур спускаешь, а они не ценият. Потому что побыла нашей клиенткой подруга моей жены, с тем портняжником, который

— Так, так, развивай дальше, — не на шутку заинтересовался директор.

— А чего здесь развивать? И так все ясно. У нас клиент какой? Женский. Так я понимаю? А женская психология от чего зависит? От внешности.

Представьте себе, сидит в салоне дамочка, то в модный журнальчик носиком клоняет, то в зеркало на свою фигуруку поглядывает. И что вы думаете она видит в этой стражаемой поверхности?

— Что отражается, то и видит, — ответил, не задумываясь, директор.

— В том-то все и дело! — поднял указательный палец снабженец. — Она на себя со всех сторон в зеркало насторится, а когда на нее изделие надевают, с нею расположение чувств происходит. Вот я и предлагаю, вместо нормальных зеркал, вставить во все рамы производственный

брак, одним словом, косые, кривые. А уж я упрощу дружка своего, директора зеркальной фабрики, чтобы на бой этот брак не пускали, а для нас оставили.

— Ну и голова! — только и смог выдохнуть директор.

А снабженец продолжал:

— Раз зеркала бракованые, то и отражение в них того, бракованное. Клиент, т. е. дамочка, видя себя перекошенной и крайне не симпатичной, приходит в уныние. В ней начинается внутренний процесс самокритики. После такой психологической подготовки наши изделия покажутся шедевром, люкс. Что нам и нужно. Распавшись в широкой улыбке, снабженец поцеловал кончики своих пальцев.

От восторга директор долгое время не мог говорить. Потом, одним духом выпив пару стаканов воды, воскликнул:

— Факт! Как по потам расписано! Теперь поглядим, милые дамочки, кто кого! Отрайтесь на здоровье!

А снабженец весело добавил:

— Нечего на зеркало пепять, коль фигура крива! — и помчался за зеркальным браком.

Но радужным мечтам Ивана Ивановича, т. е. директора, не суждено было сбыться. Когда он еще пружинисто расхаживал по кабинету и вдожновенно потирал руки, раздался телефонный звонок.

— Это я! — услышал он срывающийся голос снабженца.

— Опоздал.. перехватили...

Не выпуская трубки, Иван Иванович прислонился к стене. А в это время Иван Петрович, директор магазина готового платья, отодвинув краешек занавески, с удовольствием наблюдал за молоденькой девушкой, в душу которой проходил этот самый процесс самокритики. Здесь бракованые зеркала сделали свое дело. Товар пошел.

Н. НОВИКОВА.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Пишите

Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово, Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактор — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-88, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6724
Заказ № 1750
Типография г. Белова.

Субботняя страница

Стихи наших читателей

Я ЗАПОМНИЛ ДЕВЧОНКУ

То поля, то осинник,

то разливы озер

Я встречал по России

Под колеса перебор,

то заброшенный домик,

Где ковыльная степь,

то огни новостроек,

На таежной версте,

Но особенно четко,

Увидав за окном,

Я запомнил девчонку

На откосе крутом,

Не ждала,

Не встречала,

Или то мой пает,

Просто так постояла,

Помахала нам вслед.

А в глазах, как на диво (Не примите за вздор) —

Голубые разливы

Всех российских озер.

Той девчонки красивей

Мне, хоть как, не найти:

Словно образ России

Промелькнул на пути.

М. ЛИНКИН.